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Vstupná sv. omša – 2019 – MS a MSS 
 

2. list Sol 1, 1-5. 11-12; Ž 96, 1-5; Mt 23, 13. 15-22 
 
13 Beda vám, zákonníci a farizeji, pokrytci, lebo zatvárate nebeské kráľovstvo pred ľuďmi! 

Sami doň nevchádzate, a tým, čo vchádzajú, vojsť nedovolíte. 15 Beda vám, zákonníci a 

farizeji, pokrytci, lebo obchádzate more i zem, aby ste získali jedného novoverca, a keď sa 

ním stane, urobíte z neho syna pekla dva razy horšieho, ako ste sami! 

 16 Beda vám, slepí vodcovia! Hovoríte: „Kto by prisahal na chrám, to nič nie je, ale 

kto by prisahal na chrámové zlato, to ho už viaže.“ 17 Hlupáci a slepci! Čo je viac: zlato, či 

chrám, ktorý to zlato posväcuje? 18 Alebo: „Kto by prisahal na oltár, to nič nie je, ale kto 

by prisahal na dar, čo je na ňom, to ho už viaže.“ 19 Slepci! Čože je viac: dar, či oltár, ktorý 

ten dar posväcuje? 20 Kto teda prisahá na oltár, prisahá naň i na všetko, čo je na ňom; 21 

a kto prisahá na chrám, prisahá naň i na toho ktorý v ňom býva. 22 A kto prisahá na nebo, 

prisahá na Boží trón i na toho, čo na ňom sedí. 

  
Boh prichádza k človekovi. Nie len tak... Boh nikdy nechodí len 
tak. Jeho Slovo prišlo k nám nie ako sled abstraktných teórií, 
ale ako spoločník na ceste a vždy nám ukazovalo smer. (AL 22)  
Toto týždňové stretnutie bude príležitosťou zosumarizovať to, 
čo sme dostali... On vždy príde s určitým úmyslom. S určitým 
posolstvom. A to isté Božie Slovo má pre nás v rozličnú dobu 

svoje vlastné posolstvo... 
V Ježišovi Kristovi sa Boh stáva jedným z nás, aby nám 
povedal, že nás miluje - nekonečne miluje! Sme milovaní 
Bohom, ktorý nikdy neopustí. – Týmto sme začali večer: Boh 
nás miluje aj napriek všetkému... 
Židia poznajú veľkosť človeka, v ich národe má veľkú cenu. 
Opravdivý veriaci však poznajú aj Boha a vedia, že on 
rešpektuje človeka. On chce s človekom vytvoriť spoločenstvo 
a dnes to platí ešte viac. Aj preto Ježiš posiela do apoštolátu 

sedemdesiatich dvoch učeníkov. Posiela svojich poslov do sveta 
v ktorom sú aj pohania. Idú ohlasovať vieru. 
• Veriť znamená naplno prijať pravdu, že Boh nás miluje.  
• Veriť znamená otvoriť svoje srdce ohromujúcej pravde, že 

správny vzťah s Bohom nám dáva poznať zmysel nášho 
života.  

• Veriť znamená dôverovať Bohu, že nás vedie každý náš krok 
až do chvíle, kým sa s ním nestretneme vo večnosti.  

• Veriť znamená vyjadriť svoju lásku k Bohu skrze lásku, 

ktorou milujeme jeden druhého podľa príkazu Ježiša Krista. 
Malý chlapec zdvihol zvoniaci telefón. Volal nejaký obchodník. 
Nasledoval rozhovor: 

"Je matka doma?" "Nie" "A otec?" "Nie" "Je niekto doma, s kým 



 

2 

by som mohol hovoriť?" "Áno, moja sestra." "Mohol by si ju 
zavolať k telefónu?" "Áno." Potom nasledovala dlhá pauza. 
Konečne sa chlapček vrátil. "Som tu." "A kde je tvoja sestra?" 
"Nemohol som ju odtrhnúť od hry." 

Žiadna pozemská sila nás nemôže odtrhnúť od našich "hier". 
Iba Božská sila  je schopná tohto výkonu.  
Teraz si spomeňme na rok Milosrdenstva a na logo, kde Dobrý 
pastier, v extrémnom milosrdenstve berie na svoje plecia 
ovečku – a teraz v prenesení na Ženícha a človečenstvo 
Nevesty, berie na seba Nevestu a jeho oči sa prenikajú s jej 
očami. Kristus vidí okom Nevesty a Nevesta okom Krista-
Ženícha... Každá domáca Cirkev objavuje v Kristovi-Ženíchovi 
nového Adama, vlastné človečenstvo a budúcnosť, ktorá ju 
čaká, kontemplujúc v jeho pohľade Otcovu lásku. 
V nedeľných čítaniach roku C sv. Lukáš pokračuje v rozprávaní 
o poslednej Ježišovej ceste do Jeruzalema, ktoré sa končí až 
v 19-tej kapitole. Je to dlhé putovanie nielen z pohľadu 
geografického a priestorového, ale aj duchovného 
a teologického, putovanie smerujúce k naplneniu poslania 
Mesiáša. Ježišovo rozhodnutie je radikálne a úplné, a všetci tí, 
ktorí ho nasledujú sa s ním musia popasovať.  
Potrebujeme najprv vedomie Topografie – nie plánu cesty, ale 
vedomie, že Ježiš je cesta a pozýva za sebou aby sme boli 
s Ním a potom posiela. 
Mnohí z nás to poznajú ako povolanie – čiže  

• pozvanie  
• byť s ním,  

• aby nás mohol poslať. 
Inými slovami je to trojica oporných stĺpov, ktorá nám ukazuje 
cestu a sprevádza nás na nej: je to pamäť, modlitba a misia. 
A v tomto kontexte aby Cirkev nasledovala Ježiša, je putujúca, 
koná okamžite, rýchlo, a je odhodlaná.  
Spomínaný chlapec nedokázal priviesť k telefónu sestru zabratú 
do hry... Ale my by sme sa nemali prestať pokúšať priviesť 
druhých ku Kristovi ako to naznačuje Benedikt XVI.: 
„Kto objavil Krista, musí k Nemu prinášať druhých. Veľkú radosť 

nemožno udržať len pre seba. Treba ju odovzdať ďalej.“  
Ježiš nás chce zapálených pre neho a pre Evanjelium. Je 
to vášnivé oduševnenie v srdci, ktoré sa prejavuje v 
konkrétnych prejavoch voči blížnemu, v blízkosti bratom, ktorí 
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potrebujú prijatie a starostlivosť. Presne tak, ako to žil sám 
Ježiš. 
Potrebujeme sa trošku zastaviť pri jednom ba vlastne dvoch 
slovách aby sme tu topografiu sviatostného manželstva 
pochopili. Ide o slovo hermeneutika a hermeneutický kruh. 
Hermeneutika znamená spôsob výkladu, snahu o správny 
výklad. Prof. Gadamer z nej urobil univerzálny princíp. 
Zdôrazňuje, že všetka ľudská skúsenosť sa odohráva 
v komunikácii o skorších poznatkoch, na popredné miesto sa 
dostáva jazyk. Gadamer hovorí, že význam nejakého konania, 
alebo textu alebo konvencie je determinovaný dvomi prvkami. 
Je to to, čo sa má interpretovať a ten kto interpretuje. Samotný 
význam je možné zistiť až interpretáciou.  
V hermeneutickom pravidle – v hermeneutickom kruhu sa 
dostávame k úžasnému poznaniu:  

• čím lepšie poznávam funkciu palca, tým lepšie poznávam 
funkciu ruky.  A čím lepšie poznávam funkciu ruky, tým 
lepšie, lepšie poznávam funkciu palca. A čím lepšie, lepšie 
poznávam funkciu palca tým lepšie, lepšie poznávam 
funkciu ruky, a tým lepšie, lepšie, lepšie poznávam funkciu 
palca. 

 
Toto platí aj o manželstve ... čím lepšie, tým lepšie - tí čo sú tu 
už viackrát – viete prečo ste tu už toľký-krát? Aby ste lepšie na 
5 či 25-tu poznali svoje sviatostné manželstvo... 
Zapojte do toho pamäť  - a budeme o tom uvažovať aj viac...  
Dnes si pripomeňme niekoľko príbehov: 

1.– jedna bývalá animátorka sa čudovala, prečo išiel Ježiš 
s emauzskými z Jeruzalema, keď chcel aby sa vrátili... keď 
sme to neviem či desiaty či jedenásty krát skúmali, zrazu 
objavujeme, že bolo oveľa dôležitejšie, aby boli s Ním, 
lebo až potom keď sa vedome vrátili boli konečne poslaní 
do celého sveta 

2.Jedni manželia na BB kurze a možno sú podobní aj na 
MSS, boli prihlásení na manželáky, potom sa odhlásili 
a nakoniec tam boli... Neviem čo nám chce povedať Pán. 

Zapojte svoju pamäť a modlite sa aby ste boli disponovaní 
na misiu o ktorej ešte ani netušíte... 

3.Minule som spomínal VPS-kám čo sa udialo okolo 
pápežov... Sv. pápež Pavol VI. mával generálne audiencie, 
ale nebolo to nič systematické, skôr príležitostné. Po ňom 
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prišiel na 33 dní Ján Pavol I. a ten stihol porozprávať pri 
stredajších generálnych audienciách štyri systematické 
katechézy. A tak dal príležitosť sv. Jánovi Pavlovi II. aby 
povedal mnoho systematických katechéz, najmä z teológie 
tela. V týchto systematických katechézach na rôzne témy 
pokračoval Benedikt XVI. a pokračuje aj pápež František. 
A viete o čom rozvíja v týchto mesiacoch? Hovorí 
o Skutkoch apoštolov a aplikuje ich výklad na súčasnú 
dobu hľadania... Zapojte pamäť svojej rodiny. Už dnes 
sme to mohli počuť... Začnite si robiť rodostromy vašich 
rodinných príbehov a objavíte Božie pôsobenie u Vás 
doma.  

4.Tak to objavil jeden manžel – keď ďalší mladý muž 
rozprával svoj príbeh a svoje uvažovanie. Novým VPS-kám 
som začiatok príbehu rozprával a aj Vám by som ho chcel 
povedať celý. Ale nedá sa teraz. Na stretku nám povedal 
o svojom úmysle postaviť si dom v Rakúsku, nehovoril 
o predchádzajúcich udalostiach, lebo mu vypadli z pamäte, 
ale zrazu, keď iný otec rodiny mi pošepol vzorec topografie 
manželského a rodinného života. Viete aký je? PAMOMI – 
v prvom momente mi to pripomenulo mimoňov, či ako ste 
ich volali... Ale v tejto chvíli to Vaškovi pripomenulo, ako 
hneď po svadbe zháňal v Rakúsku pozemok a aj našiel 
taký, čo sa mu celkom pozdával. Medzitým vo svojej túžbe 
podieľať sa na tom dome aj svojimi rukami, urobil si tento 
vyštudovaný IT popri zamestnaní výučný murársky list. 
A potom, keď pripravili zmluvu o pozemku a urobili 

posledné stretnutie aj s následným zámerom vyplatiť, 
zrazu predajca od zmluvy odstúpil bez udania dôvodu... 

5.Bol hrozne sklamaný a znechutený, no od svojho zámeru 
neustúpil. Hľadal ďalší pozemok a vtedy sa to stalo. Ale 
teraz treba doplniť a povedať to čo bolo predtým a jemu to 
teraz začalo dochádzať. Spomenul si, že ako deti išli 
s rodičmi do Rakúska urobiť si piknik. Rozložili sa blízko 
hraníc na jednej lúke na rakúskej strane. A zrazu sa tam 
objavil jeden chlapík a hovorí im, že to je súkromný 

pozemok a tam nemôžu piknikovať... Ako deti z toho boli 
veľmi sklamaní. Ale potom ten pán im ponúkol, že sa 
môžu rozložiť u nich v záhrade. A odvtedy sa stali 
priateľmi. A teraz, keď prišiel o ten stavebný pozemok, 
objavil sa ten Rakúšan u nich a keď videl ako Vašek 
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ohadzuje u svojich rodičov malý múrik, hovorí mu: 
nechceš stavebný pozemok odo mňa? Vysvitlo, že on tú 
svoju záhradu rozdelil na tri stavebné pozemky pre svojich 
troch synov, ale medzitým sa jeden z nich rozhodol stavať 
pod Alpami, takže jeden pozemok bol voľný. A tak mal 
zrazu Vašek pozemok a Rakúšan ho nepredražoval. A ešte 
ušetril 5000 € na maklérovi. A začiatkom júla už mal 
stavebné povolenie. A pritom sa dozvedel, že na ten 
predošlý pozemok dali práve stavebný uzáver, tak by tam 
vôbec nemohol stavať a bol by prerobil naozaj veľa... 
A popritom objavil ďalšie a ďalšie Božie stopy vo svojom 
živote... a obohacuje aj nás... Aj takéto je sviatostné 
pôsobenie z Vaškovej sviatosti manželstva, že to zasahuje 
aj nás... A to sa bude diať aj u Vás a s Vami... 

6.Čím lepšie skúmame Božie pôsobenie tým lepšie sa doň 
ponárame a už tu začíname žiť z toho živého prameňa..., 
o ktorom sme uvažovali tento rok – zo živého prameňa 
Ježiša Krista, z ktorého budeme načierať do našich 
džbánov... 

 
Aká je a aká má byť naša viera vo sviatosť manželstva? 
 

 

 
 

 
 


